

НОВОСИБИРСК,
Красный проспект, д. 7, Обком ВКП(б),
Библиотека.

Знамя Ильи

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 78 (659)

11 августа 1940 г.
Воскресенье

Цена 8 коп.

ШИРЕ ФРОНТ УБОРОЧНЫХ РАБОТ

На полях колхозов и совхозов все шире развертываются уборочные работы. Колхозники колхоза им. Крупской в основном закончили косовицу ржи и начали уборку яровых культур. Всего на 5 августа колхозы района скажи 657 га озимой ржи и пшеницы.

Лучшие ударники и стахановцы социалистических полей, как, например, машинист колхоза им. Сталина тов. Желтов, вязальщицы колхоза «Авангард» Гончарова Прасковья, Глазкова Раиса, Косова Клавдия и другие, с первых же дней уборочных работ показали подлинные образцы социалистического отношения к труду. Они изо дня в день перевыполняют установленные нормы выработки и самоотверженными борются за успешное прохождение уборки хлеба.

Вместе с проявлением глубокого чувства ответственности за своевременное и высококачественное проведение уборочных работ колхозники и колхозницы укрепляют трудовую дисциплину в колхозах и повседневно борются за четкую организацию труда.

Убрать богатый урожай в самый кратчайший срок и без потерь, досрочно расчитаться с государством и высококачественным зерном — вот наша основная задача, — пишут участники совещания передовиков сельского хозяйства Ур-Бедаревского сельсовета.

С какими первые дни уборки хлеба со всей убедительностью показали, что в целом ряде мест снова повторяют прошлогодние ошибки, медлят с началом косовицы, игнорируют выборочную уборку хлеба и недооценивают использование простейших машин.

В колхозах «Большевик», им. Ленина, «Наш путь» и «Село» на многих участках хлеба достигли полной спелости, но к уборке их, по сути дела, еще не приступали. В колхозе им. 14 Годовщины Октября ждут пока созревают все массивы и непускают в ход комбайны и простейшие машины, между тем озимая рожь уже перестаивает.

Еще хуже с началом уборки хлеба в колхозе «Красный Октябрь». Здесь к косовице озимых совершенно не приступали по причине всплоющей расхлябанности и отсутствия трудовой дисциплины. Зерносушилка, крытые тока и простейшие машины в колхозе еще не подготовлены. Медлят с началом уборки хлеба также колхозы «Коминтерн», им. Буденного, «Заря», «Курган» и «Ударник».

С затяжкой косовицы озимых и яровых многие руководители колхозов забыли священную заповедь — сдачу хлеба государству и явно нарушают постановление ЦК

ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов». Это подтверждается большим разрывом между косовицей и обмолотом хлеба.

В колхозе «Сосновка» к косовице озимых приступили еще 31 июля, а обмолот и хлебосдачу не начинали. Сам председатель правления артели тов. Рыбин склонен к тому, чтобы из первого обмолота зерна раздать на трудодни колхозникам, а затем сдавать государству. Всего на 5 августа приступили к уборке хлеба 15 колхозов, а к хлебосдаче приступил только один колхоз «Авангард».

Неправильная расстановка рабочей силы, отсутствие большевистской организации труда и игнорирование простейших машин тормозят уборку урожая и сдачу зерна государству. Однако, несмотря на все эти вопиющие недостатки, многие председатели колхозов и бригадиры полеводческих бригад все еще продолжают отсиживаться в конторах, бездельничают и почти не бывают на полях.

С подобным отношением к уборке хлеба необходимо решительно покончить. Август должен быть самым решающим месяцем уборки и хлебосдачи. Это должны учесть все руководители колхозов и совхозов и принять все необходимые меры к тому, чтобы шире развернуть фронт уборочных работ, начать обмолот хлеба и с частью выполнить все обязательства перед государством.

Каждый комбайн и каждую простейшую машину надо использовать на полную мощность и добиться того, чтобы косовица, обмолот хлеба и сдача зерна государству шли одновременно.

Задача местных партийных, комсомольских и советских организаций — организовать оперативное руководство уборочными работами в каждом колхозе и совхозе и не допускать ни малейших срывов установленных сроков.

Надо шире развернуть масштабную работу среди колхозников и рабочих совхозов, организовать подлинное социалистическое соревнование среди комбайнеров, трактористов, машинистов простейших уборочных машин и молотилок, среди вязальщиц, вожчиков зерна и рабочих, обслуживающих крытые тока, зерносушки, и направить все внимание на образцовую уборку нового урожая и сдачу высококачественного зерна государству, ведя решительную борьбу против лодырей, прогульщиков, бракоделов и всех дезорганизаторов, которые пытаются ослабить трудовую дисциплину и сорвать выполнение плана хлебосдачи государству.

С затяжкой косовицы озимых и яровых многие руководители колхозов забыли священную заповедь — сдачу хлеба государству и явно нарушают постановление ЦК

7 августа в Кремле закончила свою работу VII Сессия Верховного Совета Союза ССР. Она утвердила законы о принятии Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР в Союз Советских Социалистических Республик. Торжественные дни Седьмой Сессии останутся в памяти советских людей. Она превращает СССР в могущественный Союз ШЕСТЬНАДЦАТИ Советских Социалистических Республик. Новые сверкающие алмазы украшают государственный герб Советского Союза.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА УБОРКЕ ХЛЕБА

На Седьмой Сессии Верховного Совета СССР



Делегация Эстонской Государственной Думы в зале заседаний

ВЯЗАЛЬЩИЦЫ ВСТУПАЮТ В СОРЕВНОВАНИЕ

На всех колхозных полях Уральского поссовета вырашен прекрасный урожай. Озимая рожь выше человеческого роста, тяжелые колосья грузно клоняются к земле.

Сейчас во всех колхозах развернулись уборочные работы. Колхоз имени Карла Маркса приступил к выборочной косовице озимой ржи еще 29 июля, а 31 июля начали уборку озимых колхозы «Победа» и имени 1 Мая.

К уборке нового урожая колхозники приступили с большим подъемом. Все члены артели дружно выходят на поля и упорно борются за успешное проведение уборки хлеба.

Вместе с развертыванием уборочных работ колхозники уделяют большое внимание на качество уборки. Вот характерный факт:

Машинист сенокосилки колхоза имени 1 Мая тов. Лысенко, убирая рожь, допустил большие потери колосьев. Возмущенные плохим качеством, вязальщицы тут же остановили машину и потребовали от Лысенко немедленно устранить недостатки, в результате качества косовицы ржи было сразу улучшено.

2 августа при поселковом совете

Председателя поссовета

Г. Журавлев.

Срывают хлебосдачу

В колхозе «Искра», Кочкуровского сельсовета (председатель т. Шуньчев), намолочено более ста центнеров ржи, которая влажная лежит на току.

Председатель правления артели Шуньчев стал на явный путь срыва своеевременной хлебосдачи. Под всяческими предлогами Шуньчев старается не вывозить намолоченное

зерно. А между тем, возможности

своевременной хлебопоставки есть. В колхозе имеется оборудованная сушилка, и только из-за небольшой побелки Шуньчев не сушит влажную рожь.

Партийной организации Кочкуровского сельсовета надо сломить саботаж Шуньчева.

Борисов.

Проведем уборку в установленные сроки

Утром 9 августа на раскомандировке колхозники орденоносного колхоза им. Буденного, Мало-Саларского сельсовета, обсудили постановление ЦК ВКП(б) и СНК ССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов». В своих выступлениях колхозники горячо приветствовали решения партии и правительства.

В единодушии принятом решении колхозники записали: «Мы го-

ричо приветствуем постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР и примем все меры к тому, чтобы уборку нового урожая провести в самые сжатые сроки и без потерь, досрочно выполнить обязательство перед государством лучшим высококачественным зерном.

По поручению собрания: Синкин А. М., Мусохров П. Я., Романов А. А., Алексеенко М. Т.

РАБОТАЮТ ДРУЖНО

Дружно и организованно вышли на уборку урожая колхозники колхоза «Знамя Ильи», Сосновского сельсовета. На 3 августа работающие в поле звенья скажи 15 гектаров озимой ржи и пшеницы.

На уборке озимых в колхозе заняты 4 машины и 16 человек. Кроме того 12 человек жнут вручную. Машинисты в среднем выжинают по 2 и 2,5 гектара, а колхозники и колхозницы, занятые на уборке озимых вручную, нажинают по 100 и 140 снопов в день.

П. Корецкий.

Соревнование комбайнеров

Вечером 2 августа в культстани колхоза «Свобода», Гавриловского сельсовета, состоялось кустовое совещание трактористов, комбайнеров и передовых колхозников, на котором участники совещания обсудили вопрос о задачах хлебоуборочной кампании и развернули между собой социалистическое соревнование за успешное проведение уборки нового урожая.

Комбайнер колхоза «Свобода» тов. Утюжников взял обязательство убрать на своем комбайне «Коммунар» не менее 350 гектаров за сезон и вызвал на соревнование комбайнеров колхоза «Дружба» тов. Корниловского. Вызов т. Корниловский принял, обязался убрать не менее 400 гектаров и на следующий день приступил к косовице озимой ржи. За 350 гектаров уборки вступил в соревнование комбайнер этого же колхоза тов. Осинцев.

Цапок.

ДЕНЬ нашей страны

Тираж Займа Третьей Пятилетки

КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК, 6 августа. (ТАСС). Вчера начался седьмой тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года). В тираже будет разыграно 610 тысяч выигрышей на сумму 96.050.600 рублей.

Первенство СССР по футболу

2 августа в Москве и Ленинграде состоялись два очередных матча на первенство СССР по футболу. На московском стадионе «Сталинец» столичная команда «Крылья Советов» встретилась с футболистами тбилисского «Локомотива». Встречу выиграли москвичи со счетом 3:1. С таким же счетом окончился матч в Ленинграде между местной командой «Динамо» и сталинградскими футболистами «Трактора». Победа досталась сталинградцам.

ЗАКАНЧИВАЮТ КОСОВИЦУ ОЗИМЫХ

Председатель Кочкуровского сельсполкома тов. Корнеев сообщает, что все колхозы сельсовета вплотную приступили к массовой уборке нового урожая. Колхозники колхоза им. Крупской выжали уже 70 гектаров озимой ржи и готовятся к уборке яровых. Заканчивают уборку озимых колхозы «Победа» и «Красный партизан». Через два—три дня в колхозах развернется уборка пшеницы, овса и ячменя.

Уборку нового урожая колхозники встретили с большим подъемом. В первый же день уборочных работ многие ударники и стахановцы, как, например, машинист тов. Солдатов и вязальщица тов. Черенева, значительно перевыполнили свои нормы выработки.

В колхозах с каждым днем укрепляется трудовая дисциплина. С начала уборки в бригадах и звенях нет ни одного прогула и опоздания.

Особенно хорошо подготовились и развернули уборку урожая колхозы им. Кирова, «Победа» и им. Крупской. Здесь все уборочные машины работают бесперебойно. Работу колхозники начинают рано—в 5—6 часов утра и кончают поздно вечером.

Хуже подготовились к уборке

колхозы «Искра», «Красный партизан» и тракторная бригада Кулебякинской МТС. В колхозе «Красный партизан», в результате плохого ремонта сенокосилок, на второй день работы в поле вышло из строя несколько уборочных машин. В колхозе «Искра» 2 августа хотели начать комбайновую уборку хлеба, но работать не пришлось лишь потому, что прикрепленный к комбайну трактор оказался неисправным. Также из-за неисправности трактора стоит комбайн в колхозе им. Крупской.

2 августа при сельсполкоме состоялся слет ударников и стахановцев социалистических полей совместно с депутатами местного Совета депутатов трудающих. На этом совещании ударники и стахановцы обсудили вопрос о задачах хлебоуборочной кампании и взяли обязательство провести уборку хлеба в самые сжатые сроки и без потерь.

Задача всех руководителей колхозов и бригадиров, работников МТС, партийных и комсомольских организаций подхватить эту инициативу передовых колхозников и мобилизовать все силы на успешное проведение уборки урожая и хлебопоставок государству. Герасимов.

Выполнить договор по обслуживанию колхоза

В прошлом году Кулебякинская МТС выполнила и половины договора по обслуживанию колхоза «Свобода», Гавриловского сельсовета, в результате чего колхоз понес большие убытки. Такие же факты повторяются и в этом году.

По плану МТС должна была произвести 237 гектаров посева и 97 гектаров культивации, а фактически тракторная бригада посеяла всего лишь 150 гектаров и прокультивировала 4 гектара. План перепашки паров и подготовки земли для посева озимых также не выполнен.

Сейчас наступила горячая пора—уборка хлеба, а в колхозе не работает ни один трактор. Работники МТС, и в частности механики ремонтной мастерской, с самой веселостью не бывали в колхозе и не принимали никаких мер к тому, чтобы восстановить все тракторы, начать комбайновую уборку хлеба и полностью выполнить договор по обслуживанию колхоза.

Председатель колхоза «Свобода», Гавриловского сельсовета,

В. Марков.

Своевременно и высококачественно провести сев озимых

По решению обкома ВКП(б) и облисполкома, колхозы нашего района в текущем году обязаны посеять 4000 гектаров озимой ржи и пшеницы в сроки с 1 по 15 августа. Это хорошо поняли колхозники колхозов «Победа», «Красный пахарь» и имени Ворошилова. Они уже приступили к севу озимых по хорошо обработаннымарам, семенами прошлого года, тщательно очищенными и проверенными на всхожесть.

Вполне хозяйственно планируют посевы озимых правления и колхозники колхозов им. XVIII партсъезда, «Общий труд» и других, которые ставят своей задачей не только выполнить план посева на высоком уровне агротехники, но и значительно его перевыполнить. Они уверены в том, что озимые посевы, несмотря ни на какие случайности природы, дадут выше урожай, чем яровые.

К сожалению, многие руководители колхозов, партийные и советские организации нашего района до сих пор не поняли огромного значения посевов озимых. Установленный срок начала посева—1 августа уже прошел, а в колхозах «Дружба», «Свобода», «Сосновка» и им. Сталина к этой работе еще не приступали.

Председатель колхоза «Металлург» тов. Белоусов явным образом

зом игнорирует сроки сева озимых, совершенно не проявляет заботы о внедрении агротехники. Перепашка пара протекает явно затяжными темпами, работают только три плуга, которые в течение месяца не смогут перепахать всех паров. Из 65 центнеров ссуды озимой ржи вывезено с пункта Заготзерно только 10 центнеров.

Ядоматериалов для проправления семян нет. Из всех фактов видно, что Белоусов решил площадь посева озимой ржи засеять непроправленными семенами, между тем в текущем году вся озимая рожь в колхозе заражена головней на 5,5 процента.

Перепашка пара здесь проходит без немедленного боронования. Причиной этого является то, что Белоусов, как и в прошлом году, не собирается сеять сеялкой, а думает посев производить вручную.

Такую же медлительность с началом сева озимых проявляют руководители колхозов: «Пчеловод», «Вторая пятилетка», «Село», «Рассвет» и им. Стаханова. Здесь еще не подготовлены земли, нехватает семян и не приведен в исправность посевной инвентарь. В колхозах «Село» и «Искра», несмотря на отсутствие сортовых семян, не вывезли из отпущенной ссуды семян ни одного центнера.



В сельхозартели «Память Ленина», Чановского района, Новосибирской области, на конеферме выращивают хорошие лошади.

НА СНИМКЕ: зав. конефермой тов. У. Сатбалдинов проминает племенного жеребца «Нарпай».

Отдел клише «Советской Сибири».

СОРЕВНОВАНИЕ ПОМОГЛО

Перед началом уборки хлеба в колхозе «Искра» сильно понизились темпы сенокошения и скирдования. Причиной тому была плохая организация труда. Чтобы устранить эти недостатки, в бригаде было проведено соревнование и организовано индивидуальное социалистическое соревнование, а все это помогло улучшить работу.

Почти все члены артели, работающие на сеноуборке, стали выполнять норму выработки, а отдельные колхозники, как стого-

мет тов. Беляев и подскребальщика тов. Виноградова, задание выполнили на 100—115 процентов.

Сейчас все колхозники с большим воодушевлением переключились на уборку урожая. Они дружно и организованно проводят ко-совину и вязку снопов, но плохо то, что правление артели не поощряет ударников и стахановцев. В бригаде нет доски показателей, в результате о выполнении нормы выработки никто не знает.

А. Беляев.

Без плана и графика

Прошло уже больше пяти дней, как в колхозе «Сосновка» начали уборку озимых. Однако темпы ко-совиницы все еще низкие. На 5 августа в колхозе выжато всего лишь 40 гектаров или по полтора гектара в среднем на каждую машину.

Низкие темпы ко-совиницы озимых ведут исключительно по причине плохой организации труда. Колхозники из работы выходят поздно—в 7 и даже в 8 часов утра и кончают раньше захода солнца. Соревнование среди колхозников не организовано. Сами члены правления артели

во главе с председателем тов. Рыбаковым мало бывают на полях и не знают, кто как работает на уборке. Хуже того, они потеряли рабочий план и график сдачи хлеба государству и не проявляют необходимой заботы о транспортировке зерна на элеватор. Так, например, на вопрос: «Почему не создается специальная транспортная бригада?» тов. Рыбак ответил: «Мы обойдемся и без транспортной бригады. В прошлом году на перевозке зерна у нас работали колхозники, которые обслуживали комбайн, а именно днем возили зерно из-под комбайна, а ночью ездили с хлебом на элеватор. Таким же путем будем работать и в этом году».

Васильев.

Дела и дни директора Кулебякинской МТС

Почти ежедневно директор Кулебякинской МТС тов. Терехин встречает возчиков горючего и спрашивает:

— Ну, как у вас идет работа?

— Что там случилось с комбайном?

И это не удивительно. Тов. Терехин и другие работники МТС почти не бывают на полях и не имеют никакого представления о состоянии уборочных работ. Между тем почти все колхозы, обслуживаемые МТС, уже давно полным ходом развернули ко-совину озимых и начинают уборку яровых культур.

Поверхностное отношение к руководству работой привело к тому, что многие тракторные отряды и комбайновые агрегаты еще не готовы к уборке хлеба. Возьмем к примеру наш колхоз. По распоряжению директора МТС в наш колхоз «14 годовщина Октября» привезли 4 комбайна, но тракторы, прикрепленные для комбайновой уборки хлеба, еще не отремонтированы. У самих комбайнов нет тары под горючее и заправочного инвентаря, совершенно отсутствуют огнетушители, щиты и так далее.

Бригадиры, трактористы и сами стики.

Примерный инспектор по качеству

Перед выездом в поле инспектор по качеству колхоза «Авантур» Королев, Иван Егорович, зашел на конный двор и дал замечание хозяйственному и бригадирам.

— Это безобразие. Я уже сколько раз говорил, что колоды надо поставить на чурки. Это будет удобнее для лошадей и лучше для хозяйства, а все же колоды до сих пор как следует не оборудованы.

Казалось бы, небольшой факт, но тов. Королев придал большое значение и добился своего. На конном дворе был наведен порядок.

С таким же вниманием Иван Егорович следил и за другими участками работы. Он вылечил уже не одну лошадь, ежедневно проверяет все отрасли хозяйства, помогает устранять те или другие недостатки.

Ему уже 77 лет, но он еще свеж, бодр и энергичен, всей душой болеет за колхозное добро. В первый день уборки хлеба тов. Королев вместе со всеми колхозниками выехал в поле и оказал практическую помощь в установке сложной молотилки.

В прошлом году Иван Егорович был избран инспектором по качеству. Сейчас правление артели Ивана Егоровича, как лучшего члена артели, снова назначило инспектором по качеству и поручило ему уделить особенное внимание на борьбу с потерями урожая.

В. Харитонов.

Все еще готовятся к уборке

Многие колхозы уже закончили ко-совину озимых и вплотную приступили к массовой уборке яровых культур. Однако в колхозе «Рассвет» не чувствуется настоящей тревоги за уборку урожая. Здесь еще не подготовили крытые тока, зернохранилища, они не очищены и не продезинфицированы.

В колхозе плохо обстоит также с трудовой дисциплиной и организацией труда. На работу колхозники выходят поздно—в 9—10 часов утра и кончают задолго до захода солнца, но правление артели на это не обращает внимания. Д. Веснин.

комбайнеры почти каждый день ездят в МТС с требованием отпустить те или другие запасные части и каждый раз получают одни и тот же ответ: «У нас таких частей нет, доставайте их сами, где хотите».

Однако и такие советы не всегда помогают колхозу. Еще до начала уборочной мы огремонтировали силами колхоза трактор «ЧТЗ-58», затратив на это дело 513 рублей. И вот, когда в МТС узнали, что трактор «ЧТЗ» восстановлен, то директор тов. Терехин, сидя в своем кабинете, дает распоряжение передать машину в другой колхоз.

Первые дни уборки хлеба показали еще и то, что тов. Терехин снова начинает применять вредную практику работы, перебрасывая тракторы и комбайн с места на место. Мы лично не успели приступить еще к уборке урожая, как в тракторную бригаду пришло распоряжение отправить один комбайн в колхоз «Большой пахарь», а взамен его выделить нашему колхозу комбайн с усадьбы МТС.

С таким хозяйственным отношением к делу надо решительно покончить.

Н. Комиссаров.



Англо-германской войны

Сводка германского командования

БЕРЛИН, 7 августа. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующую сводку верховного командования германской армии:

«Германский военный корабль потопил ряд неприятельских торговых судов общим тоннажем в 30.000 регистровых брутто-тонн. Наши самолеты бомбардировали аэродромы в Таймут (около Ньюкастля) и Сент-

Этэн (районе Кардиффа), а также сбросили бомбы на авиазаводы Викерс-Армстронг в Честере (южнее Ливерпуля) и на военные заводы в Суэнси. Английские самолеты в ночь на 7 августа произвели налет на Голландию и Западную Германию, сбросив бомбы в различных местах. Бомбы не причинили существенного ущерба».

Английские сообщения

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). В комюнике английского министерства авиации указывается, что в ночь на 7 августа английские бомбардировщики совершили налет на военные объекты в Голландии и Северной Германии, в том числе на военные объекты в Бисмарке, Килье и Гамбурге. Бомбы были сброшены также на товарные склады в Гамме, аэродромы Схипхол (Голландия) и на острове Боркум. Все бомбарди-

ровщики вернулись на свои аэродромы.

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Английское морское министерство сообщает, что на затонувшем траулере «Кампина» погибли 10 матросов и один офицер. Три матроса получили ранения. На траулере «Крестфлауэр», о потоплении которого было также объявлено, погибли два матроса и один офицер. Пять матросов ранено.

ИТАЛЬЯНСКАЯ СВОДКА ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

РИМ, 7 августа. (ТАСС). Агентство Стефани передает сводку итальянского командования, в которой говорится: «В третий раз наши воздушные силы бомбардировали нефтяной район Хайфы. Пожары возникли на новых нефтехранилищах и распространялись на портовые сооружения. Все наши самолеты возвращались на свои базы».

В Северной Африке подверглись бомбардировке лагерь противника к югу от Солумса, а также линия

железной дороги Мерса-Матрух—Александрия. Наши истребители сбили близ Тобрука английский четырехмоторный самолет. Экипаж из 8 человек, в составе которого находились 3 офицера, взят в плен.

В Восточной Африке подверглись успешной бомбардировке воздушные и морские базы Адена и Берберы. Сбит самолет противника.

Наши войска перешли в нескольких местах границу Британского Сомали».

Слухи о предстоящей отставке правительства Петзна

НЬЮ-ЙОРК, 7 августа. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, в английских дипломатических

кругах получены сведения о том, что правительство Петзна в ближайшее время может уйти в отставку.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ПАН-АМЕРИКАНСКОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ

НЬЮ-ЙОРК, 7 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, Рузвельт дал завтрак в честь представителей Аргентины, Чили, Парагвая и Уругвая на закончившейся недавно в Гаване конференции.

В беседе с представителями печати Рузвельт заявил, что снабжение стран Западного полушария авиационным бензином в момент, когда США ввели эмбарго на экспорт бензина в Азию и Европу, является ил-

люстрацией пан-американских мероприятий по обороне. США, сказал Рузвельт, не могут позволить себе экспорттировать авиационный бензин в Европу и Азию потому, что он необходим для удовлетворения потребностей обороны США и других американских стран. На вопрос об его отношении к предложению генерала Першинга о том, чтобы США продали Англии 50 эсминцев, Рузвельт ничего не ответил.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ГАНДИ АНГЛИЙСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Газета «Дейли геральд» сообщает, что Ганди опубликовал предупреждение английскому правительству, в котором говорится: «Конгресс не намерен бесконечно ждать удовлетворения требования о создании национального правительства. Терпение конгресса есть предел. Увеличивает-

ся подозрение, что английское правительство намерено использовать наше терпение с тем, чтобы уничтожить мероприятия, намеченные конгрессом, и даже разогнать конгресс. Если эти предположения оправдаются, то ничто меня не удержит от призыва к гражданскому неповиновению».

Военные действия в Китае

В Центральном Китае

В провинции Хубэй отмечаются столкновения стальных китайских и японских частей в районе Ичан-

даньян. 3 августа японцы безуспешно пытались атаковать китайские позиции юго-восточнее Ичана.

В Северном Китае

В юго-западной части провинции Шаньси происходят незначительные столкновения около Линьфыня и Финлини.

Китайские партизаны активизировались в отдельных районах провинции Шаньдун.

Гор. Гурьевск.

Агентство Рейтер сообщает, что, по сведениям полевого штаба китайских войск, на всех фронтах в Китае установилось сравнительное затишье.

Гор. Гурьевск.

Письмо дальневосточников

Привет рабочим, служащим и колхозникам города Гурьевска и Гурьевского района от бойцов-пограничников Дальнего Востока: Селюкова, Сорокина, Горникова, Шатцкого, Славкова и Лисихина!

Товарищи, мы выполняем великую, почетную задачу — охраняем границы нашей любимой родины. Будьте уверены, что границы Дальнего Востока недоступны для врагов. Если враг посмеет затронуть неприкосновенность наших границ, он будетбит на его собственной территории. Если япон-

ские самураи нападут, они получат то, что получили на Хасане. Мы не пожалеем дна Великого океана для их могилы.

Товарищи гурьевцы, не забывайте о капиталистическом окружении, с честью выполните производственный план 1940 года, боритесь за получение 7—8 миллиардов пудов зерна. Изучайте военное дело, чтобы никакая случайность не застигла нас врасплох.

Селюков.

Закончена военная подготовка

Несколько военнообязанных товарищей Козинского призыва закончили военную подготовку без отрыва от производства.

Бойцы изучили строевую подготовку, стрелковое дело, химическое дело и тактику.

К своей военной подготовке все товарищи относились со всей серьезностью. Многие из них окончили на отлично. Например, тт. Басала-

ев, Лучшев, Макиев, Зеркальев и другие. За весь период военной подготовки военнообязанные развернули между собой социалистическое соревнование за лучшую военно-политическую подготовку. Большую помощь к успешному проведению военной подготовки оказывала стенная газета «Боец», издаваемая Козинским военно-призывным пунктом.

Чичулин.

Командир

Еще в детстве тов. Даменев мечтал о Красной Армии, о ее героических подвигах. Ему очень хотелось быть командиром.

Время шло. И вот, наконец, — повестка.

В марте 1937 года он уезжает на дальневосточные рубежи.

Мелентий Даменев пришел в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии со страстным желанием учиться, чтобы быть достойным защитником своей родины. Воспитанник ленинско-сталинского комсомола, тов. Даменев, жизнерадостный и энергичный, сразу же проявил себя отличником по боевой и политической подготовке. Видя способность и большую энергию, командование

командиров. Радости Даменева не было конца. Его мечта, быть командиром, сбывается.

Целиком посвятив себя учебе, он вскоре кончает школу и получает звание командира. В 1938 году ему присваивают звание старшины. Тов. Даменев еще с большой энергией стал воспитывать своих товарищей красноармейцев, растить их достойными сыновами нашей цветущей родины.

Трудящиеся нашего района, пославшие тов. Даменева в ряды Красной Армии, наказывали ему зорко охранять советские границы от врагов. С честью выполняет наказ своих земляков отважный командир — Даменев.

Борис Юрьев.

Бригадмилльцы помогают

Бригады содействия милиции организуются на добровольных началах. В эти бригады могут вступить как мужчины, так и женщины.

Задачи бригадмилльцев заключаются в повседневной и неустанный борьбе с расхитителями социалистической собственности.

При Гурьевском РОМе организована бригада содействия, члены которой неплохо помогают органам

милиции бороться с нарушителями революционных порядков. Бригадмилльцы тт. Морозов, Иванов, Шумилов, Щербаков и другие хорошо сочетают работу бригадмилльца со своей производственной работой.

За их активную работу комендование РОМа объявило благодарность.

Тищенко.

БОЛЬШЕ АКТИВНОСТИ В РАБОТЕ БИБЛИОТЕКИ

Техническая библиотека Гурьевода существует с августа 1938 года. За это время библиотека привнесла немало ценной литературы. Одних только книг имеется 2800 экземпляров. Кроме того выписываются 25 всевозможных журналов, а журнальный фонд за предыдущие годы составляет 1000 книг.

При таком количестве литературы безусловно можно поставить об раздово работу библиотеки. Однако, библиотека работает еще недостаточно. На 25 июля она насчитывает только 125 читателей, причем имеют большую задолженность по книгам и низкая обращаемость книг. Этот большой недостаток в работе библиотеки можно объяснить слабой массовой работой в цехах.

Главной же причиной недостаточной работы библиотеки является то, что начальники цехов и сами рабочие не ставят значение библиотеки на высокий уровень. Только поэтому наши рабочие не пользуются литературой. А ведь библиотека имеет много справочного материала

который необходим для повседневной работы цехов, описания стахановских методов труда, обмена опытом работы отдельных стахановцев; кроме того библиотека располагает большим количеством политической литературы.

Правда, дирекция завода оказала немалую помощь, но много этой помощи нужно и еще. Без участия актива библиотека будет работать самотеком, только на выдаче и приеме книг и на выполнении текущей работы (а ее очень много).

Большую помощь должны оказать ИТР и начальники цехов. Но если просмотреть наши цеха, то получается другая картина. В марте в цехе имеется только один читатель, а в строительном — ни одного. Такое безразличное отношение к книге, к политической и технической, надо изжить.

Через библиотеку можно каждому рабочему в совершенстве овладеть техникой.

Федосеева.

Проходят военную подготовку

Выполняя историческое решение XVIII партсъезда, партийная организация Гурьевского металлургического завода организовала из числа коммунистов и комсомольцев батальон по изучению военного дела. 45 проц. количества батальона составляют женщины. В течение июля проведено 4 занятия. Многие товарищи уже сдали 4—5 норм на значок ГТО первой ступени: бег, метание гранат, прыжки в длину и высоту и так далее. Между подразделениями батальона развернуто социалистическое соревнование: на лучшую усвоемость проходимого материала, за стопроцентную явку на военные занятия без отрыва от производства.

Но несмотря на общий интерес к военной подготовке, некоторые товарищи не проявляют активности. Кандидат ВКП(б) М. Тунгусов назначен командиром 3 роты. Казалось бы, что тов. Тунгусов должен являться организатором, а на деле получается наоборот: тов. Тунгусов не посетил несколько занятий, тем самым нарушил военную и партийную дисциплину. Тов. Максимов из проведенных 4 занятий присутствовал только на одном. Хуже того, тт. Ефимов, Ходородзе, Ломоносов, Тумащева и Егоров совершенно не считают нужным вместе с товарищами проходить военную подготовку. О таком нежелании выполнять партийные решения партбюро завода очевидно делает соответствующий вывод. Н. Мищенко.

ПОПРАВКА

В нашей газете за 8 августа в заметке «Информационное сообщение прокурора» была допущена ошибка. В одиннадцатой строке текста написано: «...Урскуму посовету», следует читать: «...Урскуму сильно». В предпоследней строке указано: «по статье 88», следует читать: «по статье 87 а».

Зам. редактора А. ИЛЬИН.

Объявления

13—14 август | **ГОРНЫЙ КЛУБ**
документальный фильм

11 сентябрь

Начало сеансов с 7—9 час. вечера
Касса с 5 часов.
Детские — с 4 часов.
Касса с 3 часов.

Анонс — Кендлляр

13—14 август | **Клуб металлургов**
Новый звуковой
художественный фильм

Поднятая целина
НАЧАЛО СЕАНСОВ
в 6—8—10 часов;
ДЕТСКИЕ с 4 час. касса с 3 час
Анонс: «Небеса».

Райосо требуется счетный работник. Оплата по соглашению.

С 1 по 15 августа 1940 года все школы нашего района проводят запись вновь поступающих и перерегистрацию ранее обучавшихся учащихся.

Учащиеся, не прошедшие перерегистрацию, считаются выбывшими из школы и будут распределяться по школам в зависимости от наличия свободных мест.

Товарищи родители, обеспечьте своевременную запись и перерегистрацию своих детей.

РОНО.

Зак. № 713. Тираж 4000.

Уполномоченный № В-34714.